

## 全澳青創大賽初創組初賽 18 隊入圍

由澳門經濟局、教育暨青年局和青年創業創新培育籌備委員會合辦的“2017 全澳青年創業創新大賽”初創團隊組報名和初評工作日前完成，共 18 份計劃書入圍，其中包括“初鳥尋夢組”、“互聯網+組”、“公開組”每組各 6 份。評委們認為，此次參賽項目和計劃書雖有參差，但質量較去年有明顯提升，涵蓋範圍也更廣，許多項目意念很好，亦符合時代和市場需求，但具體落實和成功與否，還面臨許多挑戰。

### 共收 39 份計劃書

大賽八月十一日截止，共收到計劃書 39 份，其中“初鳥尋夢組”14 份、“公開組”14 份、“互聯網+組”11 份，達到預期目標。初賽評選圍繞項目主題、原創和創意性、行銷策略、市場前景、資金來源、風險評估等，由來自政府、專家和企業界人士的評委們進行集中討論和評分。是次初賽評委包括：青年創業創新培育籌備委員會副主任林家偉、李藹倫，委員周永豪、李家敏，澳門電子商務協會會長馬志光和澳中致遠投資發展有限公司投資及研究部總監魏立新。經濟局會展業及產業發展廳廳長邱潤華，教育暨青年局青年廳代廳長陳旭偉，青年創業創新培育籌備委員會顧問曾藝，委員鄧芷君和培訓導師鄭家傑等也參與了審核和討論。

入圍名單（排名不分先後）：

初鳥尋夢組	互聯網+組	公開組
AR 擴增實境技術與澳門本地行業融合項目	物聯網智能共享車位小程序	中西醫大數據平台 Hazahealth
無光實驗室	學習牛牛	澳門原創!真人實境推理遊戲!
Flovers	大數據精準營銷	中華月子
Lovebyu	柏途國際醫療轉介	Beyorb-360VR 應用於澳門智慧旅遊
藍點科普教育	思碼教育	醫療方
e-Baby	醫健易	澳門太陽能光伏發展交流中心

### 評委寄語冀決賽成功

邱潤華：樂見大賽報名情況踴躍，反映本地青年對創新創業的熱情，希望青年好好裝備自己，把握機遇，並多加利用特區政府及社會提供的資源配套，努力創新，為澳門經濟增添動力，推動適度多元發展。

陳旭偉：“青年創業創新培育計劃”為本澳青年提供一個集理論知識及技術實踐的學習平台，是次大賽為計劃第二階段“初鳥成長篇”項目之一，期望入圍的參賽者透過大賽啟發思維，並實踐和學習創新創業的知識和技巧，在八月二十六日的決賽上盡展所長，取得良好的成績，用心付出，自有收穫，同時更希望他們的創新創業計劃能夠成功。

林家偉：從“初鳥尋夢組”的情況來看，部分計劃較專業和全面，有些計劃則比較簡單。大部分學員由於都沒有創業經驗，對於參賽計劃的財務預算和回本期都比較過分樂觀。下一步入圍的參賽者則要在參加工

作坊後修改好計劃，決賽時則要發揮臨場時表現，能否取悅評審或投資者則是關鍵。

李藹倫：值得一提的是很多經過“青年創業創新培育計劃”培育的學員，計劃書也顯得更為完善和有章法。但有營商和工作經驗與沒有經驗還是有所區別，雖然他們大多數能掌握客戶的需求和痛點，並盡量運用現有技術解決，但在市場和競爭者分析方面，多數計劃還相對欠缺。

周永豪：公開組都有很好的意念，總體來說，大家能在財務預算、SWOT 模型比較活用，連專業很強的數學技術公式都寫出來了，但關鍵在最後執行和落實，成功與否還要取決於團隊的實力、可行性分析等幾方面的差異。期待本地青創質量越來越高。

李家敏：今年參賽的計劃書有很大進步，內容更豐富，行業也更多元。“初鳥尋夢組”因經過理論課堂和實現分享培訓，計劃書顯得較為全面，但如果可以增加更多社會相關元素的分析，財務預算勢必更加準確，而潛在風險和相應對策也是應該考慮的問題。期待入圍隊伍在決賽現場的精彩表現。

馬志光：互聯網+組都比較配合智慧城市的發展需要，涉及電子交通安排、醫療、電子教學，還有跨境的商貿、本地的電子商務等。有一些作品意念很好，但怎樣能夠落實寫得還不夠仔細。智慧城市是一個比較宏觀的想法，但在具體落實上，就會面對不少的挑戰。

魏立新：很高興有些項目確實有花心思去設計，也結合了澳門當下的需求。比如針對澳門的道路交通、車位不足等問題，還有一些關於醫學方面的設計，也有和阿里巴巴、大數據、智慧城市相關聯的。整體來看，今年的項目很多是與時並進的，貼合澳門的需求。

## StartUp 工作坊本週末舉行

八月十九、二十日兩日，主辦單位將舉辦 StartUp 工作坊，來自香港專注於協助新創和中小企業審視生意模式和策略的商業顧問顏麗真博士及黃雋朗，目前已著手研究入圍項目，屆時將作為導師為大賽入圍者進行計劃書完善、創業路演等方面的培訓。工作坊將於生產力暨科技轉移中心總辦事處（新口岸上海街中總大廈七樓）舉行，入圍參賽者均須參加。

“2017 全澳青年創業創新大賽”決賽將於八月二十六日全日假中國銀行澳門分行 33 樓多功能廳上演，入圍者將以“3+5”模式現場講解項目規劃、前景、預算、團隊組成，並接受評委提問和評定。賽事結果將於當天所有比賽完結後公佈，並即場頒發獎項。比賽現場對公眾開放，歡迎有興趣的朋友屆時前來觀賽。

